

## 体育

●中超·第33轮  
深圳队 0:3 广州城  
广州队 1:4 长春亚泰  
成都蓉城 3:1 武汉长江

# 年月把拥有变做失去 广州队:昔日八冠王黯然告别中超



■作为广州足球从辉煌走向落寞的亲历者和见证者,郑智万千言语不知从何说起。新快报记者 毕志毅/摄

■新快报记者 王敌 高京

昨天下午,中超倒数第2轮正式开打。在事关保级的三场比赛中,武汉长江和广州队都以较大比分告负,广州城则是3:0力克深圳队。至此,2022赛季中超的降级答案全部揭晓,武汉长江、广州队与河北队携手降入中甲,广州城则是提前1轮保级成功。

一边是跳出苦海的广州城,一边是堕入深渊的广州队,在早早就确定广州两队无法同时保级的时候,广州城还能如愿拼得保级已是最好的结果了。

昨天同时举行的三场比赛中,广州队1:4不敌长春亚泰。提前三轮降级的同时,广州队已经连续20轮不胜,截至目前,在本赛季取得3胜8平22负的队史最差战绩。曾经叱咤一时的中超霸主即将成为历史。

2010赛季,广州队摘得中甲联赛冠军,并提前三轮成功冲超。2011赛季升入中超联赛以来,广州队在12年间8次夺得中超冠军,包括2011年至2017年的7连冠,冠军数量为联赛历史之最。此外,广州队还收获了2个足协杯冠军和4个超级杯冠军。

那支曾横扫亚洲、叱咤风云的球

队,那支将数以万计的球迷请回球场的成绩标杆,那支勇夺亚冠冠军令全国引以为傲的俱乐部……在短短几年时间,急速下落。

助理教练傅博在赛后发布会全程未提“降级”二字,他只是感谢队员,冒着对身体不利的风险打比赛。

今年的亚冠赛场,广州队年轻门将何立攀把守的球门接连被对手洞穿,他的球衣背后印着缩写“HE LP”。赛后他被外国球迷发到社交媒体上,调侃称广州队在高声呼救。

而如今的广州队,即便喊破嗓子,周围也是寂静无声。

## ▶ 新快评

### 广州队的凛冬时节

就在昨天,曾两夺亚冠冠军、连续八年中超夺冠的广州队(原广州恒大)毫无悬念地降级了。

说是毫无悬念,是因为以昨天广州队的阵容,不可能在长春亚泰身上占得便宜,1:4的比分合情合理。

说毫无悬念,何止是这一场比赛。从今年冬季开始,广州队因为众所周知的原因陷入了前所未有的资金困境。一个冬季转会窗内,30多名球员选择离开。

新赛季,广州队平均年龄为20.7岁。这个数字,别说是参加中超联赛,即便是低级别联赛,也是闻所未闻。

赛季前半段,广州队只在河北队身上拿到6分,球队被牢牢摁在降级区。

今年8月,郑智临危受命接过教鞭,带着黄博文、张成林、梅方等进入教练组,大家都是身兼球员与教练两个角色。

但凡是那个辉煌时代的亲历者,没人愿意看到广州队降级。

荣昊重回故地,蒿俊闵也加盟了,旅欧不成的谭凯元也回来了。据说,当时郜林、张琳芃都表达过回归的意愿,但最终因多种原因未能成行。

除了带队首战大胜深圳,郑智的队伍此后遭遇20轮不胜。即便黄博文、张成林出场比赛,败局依旧无法挽回。

等球队真正降级的那一刻,球员们的脸上写满了茫然。

当降级真的发生,大家甚至找不到情绪的出口。

是谁做错了?还是哪个环节出了问题?真是说不清楚。队伍的未来究竟走向何方?也没人知道。

凛冬时节,黑夜是那样的长。

(高京)

外一场

## 广州城福帅护航奇迹保级 李玮锋:我们扛着问题扛着责任上场

面对几乎都是年轻队员的深足,广州城没有“掉链子”,取得了3:0的完胜。裁判吹响终场哨后,广州城的队员们欢庆胜利。由于武汉长江客场被成都蓉城逆转击败,广州城得以提前一轮保级成功。

赛后发布会上,广州城主帅李玮锋表示,这是一场非常艰难的胜利。因为广州城队内也有不少队员身体不适,甚至是出现了发烧的症状。面对深足,广州城几乎是倾巢而出,俱乐部明白只要这场拿下来,就有很大机会提前保级,最后一轮也可以相对轻松地走个过场。

李玮锋坦言,他在4个月前刚接手球队时,没人敢相信球队还能保级成功。当时,15轮1胜14负的广州城只有3个积分,而且13连败一度也创造了中超的最长连败纪录。能够在如此绝境中达成保级目标,虽然有武汉长江被处罚的原因在内,但这对广州城来说依然非常不容易。

李玮锋说:“足球的世界不会同情任何一个,困难谁都有,我们要勇于面对,扛着问题扛着责任上场,你们可以看到我们全队的每一个人都在为了保级而

在默默付出,我作为主教练,要对每一个球员每一个员工表示感谢。”

李玮锋说,“我当时能做的就是把队员放在熟悉的位置上踢球,但我始终相信每一个球员具备踢好球的水平,今年的困难可能是我们准备期做得不好,这是我们下个赛季备战需要注意的问题。”

李玮锋直到中超第16轮才接手广州城,上任首场比赛就率队在主场2:0击败天津津门虎,取得了上任开门红。而后,广州城又赢下了同城德比。战胜同为保级对手的广州队,这场胜利相当于拿到了6分。此后,广州城队又迎来了一波连续4场不败,虽然有3场平局,但也拿到了6个积分,也给他们最后阶段的逆转打下了基础。最终到了联赛尾声阶段,广州城再次迎来4场不败,保级成功。

算起来,李玮锋一共率领广州城打了18轮联赛,5胜5平8负拿到了20个积分。可以说,李玮锋是广州城能够保级的第一功臣。3年前,在天津天海深陷保级泥潭的时候,李玮锋就曾“挺身而出”,帮助球队逆袭保级。时隔3年,李玮锋又一次创造了中超的保级神话。



新快报记者 毕志毅/摄

### ●积分榜·后5位

球队	积分
14 深圳队	30
15 广州城	23
16 武汉长江	19(降级)
17 广州队	17(降级)
18 河北队	-3(降级)

## 2022年中国体育健儿 获93个世界冠军 创11项世界纪录

据新华社电 国家体育总局竞技体育司27日发布《2022年我国运动员取得成绩报告》,中国体育健儿共在21个项目上获得93个世界冠军、创11项世界纪录。

根据这份报告,2022年我国运动员团结协作、砥砺拼搏,在北京冬奥会等国际重大比赛中取得了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。

2022年我国运动员共在21个项目上获得93个世界冠军,分别是速度滑冰1个、短道速滑2个、花样滑冰1个、自由式滑雪4个、单板滑雪1个、射击12个、赛艇1个、皮划艇静水1个、举重19个、跆拳道2个、田径4个、游泳1个、跳水21个、花样游泳4个、体操3个、蹦床1个、乒乓球2个、羽毛球2个、象棋2个、国际象棋1个、蹼泳8个;其中,奥项世界冠军51个,非奥项世界冠军42个。射击、举重、游泳项目7人4队11次创11项世界纪录,其中奥项4人1队5次创5项世界纪录,非奥项3人3队6次创6项世界纪录。

新中国成立以来,我国运动员获得世界冠军数达3748个,创世界纪录达1374次。改革开放以来,我国运动员获得世界冠军数达3724个,创世界纪录达1200次。